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Zveřejnění informací podle zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole  

(kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů 

 

Na základě § 26 kontrolního řádu a usnesení vlády č. 689 ze dne 11. září 2013 o Plánování, 

vyhodnocování a koordinaci kontrol výkonu přenesené a samostatné působnosti územních 

samosprávných celků prováděných ústředními správními úřady, krajskými úřady, Magistrátem hlavního 

města Prahy a magistráty územně členěných statutárních měst zveřejňuje odbor správních činností 

Ministerstva vnitra jako kontrolní orgán informace o výsledku kontrolní činnosti za rok 2025.  

 

Realizace kontrol  

Odbor správních činností má v kompetenci realizovat kontroly výkonu přenesené působnosti státní 

správy u krajských úřadů, Magistrátu hlavního města Prahy, úřadů obcí a úřadů městských částí / obvodů 

na úsecích, které má ve své gesci, tj. na úseku evidence obyvatel a rodných čísel, občanských průkazů 

a cestovních dokladů.  

 

Odbor správních činností uskutečnil kontroly krajských úřadů v souladu s Plánem kontrol krajských 

úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy, který zpracoval odbor veřejné správy, dozoru 

a kontroly Ministerstva vnitra ve spolupráci s dalšími ústředními správními úřady. Odbor správních 

činností kromě kontrol krajských úřadů a Magistrátu hlavního města Prahy uskutečnil kontroly úřadů 

obcí a úřadů městských částí.  

 

Předmět kontrol 

Cílem kontrol bylo prověřit úroveň výkonu přenesené působnosti krajských úřadů a Magistrátu hlavního 

města Prahy se zaměřením na dodržování obecně závazných právních předpisů v agendách evidence 

obyvatel a rodných čísel, občanských průkazů a cestovních dokladů. Kontroly krajských úřadů 

a Magistrátu hlavního města Prahy byly dále zaměřeny na prověření úrovně kontrolní činnosti ve vztahu 

k obcím / městským částem a poskytování odborné a metodické pomoci na uvedených úsecích státní 

správy těmto subjektům.  

 

Kontroly úřadů obcí a městských částí byly zaměřeny na prověření úrovně výkonu přenesené působnosti 

vybraných svěřených úseků s důrazem na dodržování obecně závazných právních předpisů a interních 

předpisů.  

 

Počet uskutečněných kontrol  

Odbor správních činností ve sledovaném roce zrealizoval celkem 15 kontrol, uložil 26 nápravných 

opatření a poskytl 19 doporučení.  

 

Z celkového počtu 15 kontrol se jednalo o kontrolu 5 krajských úřadů / Magistrátu hlavního města 

Prahy, kterým odbor správních činností uložil celkem 1 nápravné opatření a poskytl 9 doporučení. 

Dalších 10 kontrol se týkalo obcí III. typu (2 magistráty, 6 městských úřadů a 2 úřady městských částí), 

kterým odbor správních činností uložil celkem 25 nápravných opatření a poskytl 10 doporučení.   
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Počet uskutečněných kontrol, poskytnutých doporučení a uložených nápravných opatření podle typu úřadu v roce 2025 

 

Hodnocení kontrol krajských úřadů  

Odbor správních činností hodnotí velmi kladně úroveň krajských úřadů a Magistrátu hlavního města 

Prahy při výkonu přenesené působnosti na úseku evidence obyvatel, rodných čísel, občanských průkazů 

a cestovních dokladů. Stejně kladně hodnotí úroveň kontrolních systémů krajských úřadů a Magistrátu 

hlavního města Prahy při kontrolách výkonu přenesené působnosti obcí / městských částí 

a při poskytování odborné a metodické pomoci těmto subjektům. Odbor správních činností uložil jedno 

nápravné opatření, které se týkalo dodržování náležitostí protokolu v souladu s kontrolním řádem. 

Žádné zásadní nebo systémové nedostatky nebyly shledány.  

 

Hodnocení kontrol úřadů obcí / městských částí 

Ve sledovaném roce odbor správních činností uložil nápravné opatření týkající se výkonu agendy 

evidence obyvatel, na kterou se vztahuje povinnost úředníků prokázat zkoušku odborné způsobilosti. 

Na úseku rodných čísel nebyla uložena nápravná opatření. Nápravná opatření na úseku občanských 

průkazů se týkala zejména ověřování totožnosti žadatele a oprávnění k podání žádosti o občanský průkaz 

za žadatele, rozhodování o skončení platnosti občanského průkazu, skartace listinných žádostí o vydání 

občanských průkazů po uplynutí zákonem stanovené doby uchování. Na úseku cestovních dokladů 

úřady chybovaly zejména při pořizování žádostí o vydání cestovního pasu, při uvádění důvodu vydání 

dalšího cestovního pasu na žádosti o vydání cestovního pasu, při rozhodování o skončení platnosti 

cestovního dokladu.  

 

Metodická podpora, nápravná opatření a zpětná vazba 

Odbor správních činností ke zjištěným nedostatkům poskytuje kontrolovaným subjektům metodickou 

podporu a doporučení na místě v rámci kontroly, případně ukládá nápravná opatření s vyžádáním zpětné 

vazby k ověření, zda byly nastaveny podmínky pro správný výkon svěřených agend. Na všech 

kontrolovaných úsecích úřady k uloženým nápravným opatřením předložily písemné zprávy 

o způsobech zajištění nápravy, které odbor správních činností vyhodnotil jako dostatečné.  

 

 

Praha, 23. února 2026  

Č. j. MV- 139329-7/SC-2025 

Zpracoval: odbor správních činností 
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